

■ 震后“72小时”：直面未来

编者按:当很多人翻开今日报纸,“4·20”芦山地震已过去72个小时。在继续关注救援工作的同时,我们也要看到,此次地震对上市公司的影响有限,对中国经济的影响有限。“72小时”之前,我们遭遇不幸,举国同悲;“72小时”之后,我们坚定信念,直面未来。

地震不改宏观经济步调

“新型城镇化”料主导灾后重建

□本报记者 毛健宇

针对“4·20”芦山地震,机构分析称,雅安地区的经济总量在全国经济总量中占比仅为0.07%左右,此次地震的严重程度小于2008年汶川地震,对整体经济的影响有限,宏观经济将延续前期运行逻辑。此外,除少数公司略有损失外,绝大部分川籍上市公司均通过公告“报平安”。机构提出,“新型城镇化”有望成为受灾地区灾后重建工作的主要指导思想,重建工作很可能成为“新型城镇化”最理想的实验基地。

对宏观经济影响有限

国信证券认为,从目前情况看,芦山地震的严重程度客观上比2008年汶川地震小,伤亡与损失主要发生在雅安地区。此次地震对全国经济影响相对较小,不应夸大上市公司的损失以及灾后重建的物资需求拉动,宏观经济将延续前期运行逻辑。

中信证券首席宏观经济学家诸建芳表示,从当前能够获得的相关信息看,此次地震造成的损失小于汶川地震,经济损失主要集中在雅安地区,而雅安地区的经济总量在四川占比不到2%,在全国占比仅为0.07%左右,此次地震对整体经济的影响有限。展望后续政策,预计除了针对灾区的一些对口重建和支援措施外,宏观政策的整体基调不会有所变化,二季度财政政策和货币政策的主基调将延续。

目前A股91家川籍上市公司已披露地震的影响,除少数公司受到损失外,绝大部分公司“报平安”。业内人士分析,此次地震对A股整体影响不大。

根据上海证券交易所公告,截至21日上午,上交所已与挂牌的全部36家川籍上市公司取得联系,并协助川籍上市公司及时制作公告,说明震灾对公司生产经营造成的影响。其中,除4家公司遭受轻微损失外,其余公司未受地震灾害影响。深圳证券交易所22日发布公告称,截至4月21日,深市全部55家四川上市公司均已就灾情发布公告。

重建将推进新型城镇化

上海证券研究报告认为,位于震中地区的宝兴县及芦山县在此次地震中大量倒塌的房屋为砖混结构的老式房屋,建设年限久远,抗震能力较差,其倒塌造成了严重的人员伤亡。本次灾后重建工作将在相关救援工作之后同步展开。新一届政府提倡的“新型城镇化”有望成为受灾地区灾后重建工作的主要指导思想,重建工作将很可能践行“新型城镇化”思想。

目前宝兴县及芦山县的城镇化处于较低水平。上海证券分析师胡月晓表示,可以合理预期,本次灾后重建工作如果能将城镇化与工业化协调起来,将能为两县实现跨越式发展提供强大的拉动力量。一方面,受损居民及工业房屋重建将采取更高的建设施工标准,配合赋予相关居民城镇户籍,这样不仅能让受灾地区旧貌换新颜,还能让相关居民直接进入城市居民行列,享受相关社保、医保、就业及教育的权利,提升收入及消费水平。另一方面,灾后重建将促进当地建材、钢材及家电家具等房地产相关投资及消费的增长。此外,本次地震暴露出的公路交通瓶颈显示出西部基层地区仍具备巨大的基建投资潜力。



灾区群众正在通过塌方路段。



芦山县受灾群众正在做饭。

华西证券震中营业部设户外应急点 提供电脑与无线网络保证正常交易

□本报记者 靳军 白桦

4月22日上午9点,中国证券报记者在华西证券雅安朝阳街营业部外看到,营业部已在临街设立抗震救灾应急服务点,提供3台可上网的笔记本电脑供投资者查看行情和交易。同时,现场部署了一台无线路由器,供到现场的客户在营业部场地外通过wifi进行行情查看及交易。

据工作人员介绍,为保证信息

据该营业部总经理柴华介绍,根据相关规定和公司要求,须关闭震中地区营业部的现场交易。华西证券在雅安有两个营业部,分别为朝阳街营业部和荥经营业部。受地震影响,震中地区朝阳街营业部的楼梯出现较大裂缝,荥经营业部出现天花板和灯排脱落情况,但通讯正常,具备非现场交易条件。两家营业部共有客户3万余人,其中绝大多数都是散户投资者。22日上午到朝阳街营业部现场交易的大多是中老年投资者。荥经营业部上午到现

场的客户较少,尚未启动营业部场外开通wifi的方案,暂以笔记本外接3G设备供客户进行网上交易。

据华西证券工作人员介绍,宝兴、芦山、天全三个重灾县共有2900个投资者在华西证券开户。“4·20地震”发生后,有重灾县投资者通过华西证券平时服务投资者的QQ群发出求助信息,公司及时向有关部门转达了这些信息。

22日中午,华西证券通过泸州市慈善总会向地震灾区捐款100万元,此外还参与了四川期货业协会组织的实物捐赠活动。

部分上市公司或母公司捐款情况

五粮液	首批捐款1300万元
洋河股份	1000万元
神华集团	1000万元
美的集团	1000万元
青岛啤酒	800万元
苏宁云商	500万元现金、200万元物资
龙湖地产	500万元
万科	200万元
中国人寿	1000万元
工商银行	1500万元
兴业银行	1000万元
交通银行	500万元
中信证券	500万元
农夫山泉	1000万元
哇哈哈	1000万元及物资
贵州茅台	2000万元
吉利集团	2000万元

部分上市公司或母公司捐物情况

太极集团	100万元急救药品
天士力	600万元药品、物资
华北制药	100万元药品
哈药股份	1000万元药品
康芝药业	1000万元药品及现金
中国石化	6万升柴油等
雏鹰农牧	1000万元雏牧香生态肉
光明乳业	2万箱光明牛奶
梅林股份	10万元梅林罐头午餐肉
加加食品	2000件盒中餐伊能维生面条
伊利股份	5000箱救灾物资、2万双手套、近千顶帐篷
蒙牛乳业	2000箱牛奶、2000箱酸酸乳、1000万元现金
克明面业	100吨面条
四川长虹	特制移动电视、手电筒及帐篷、大米等

制表:王伟



华西证券雅安朝阳街营业部应急点现场。

川外三公司称生产经营正常

□本报记者 王小伟

继22日全部四川上市公司披露受“4·20”芦山地震影响的情况后,3家外省上市公司23日也发布公告,地震影响均有限。

深圳上市公司深天马A公告称,子公司威远金通灵气有限公司地处四川省内江市威远县,此次地震对人员、房屋、生产设施设备没有影响,公司客户及子公司生产经营一切正常,该压缩空气供气站二期工程正在抓紧建设中,预计将在2013年6月底前并网供气。

湖南上市公司*ST中钨

公告称,地处四川省自贡市的自贡硬质合金分公司距地震中心较远,虽有较明显震感,但未造成人员伤亡及财产损失,目前生产经营完全正常。

江苏上市公司金通灵公告称,子公司威远金通灵气有限公司地处四川省内江市威远县,此次地震对人员、房屋、生产设施设备没有影响,公司客户及子公司生产经营一切正常,该压缩空

气供气站二期工程正在抓紧建设中,预计将在2013年6月底前并网供气。

24日恢复生产。



本版摄影 本报记者 郭新志

打通救援生命线

山谷,裸露爆破不易对周边人员和车辆造成伤害。当然,更主要的原因是争取时间,打孔费时费力,由于抢通道路任务紧迫,裸露爆破可以节约救援的时间。”

一个半小时之后,工作人员再次使用480公斤炸药对5块巨石进行了爆破。硝烟尚未散尽,等候在附近的路桥公司机械设备驶入现场,迅速清理现场。随着这一重

要塌方点的解除,芦山县通往宝兴县灵关镇的道路得以迅速抢通。

尽管如此,芦山县至宝兴县的道

路仍有多处塌方需要清理,

一些地点的塌方土石方规模可能要超过清仁乡附近。

据现场指挥梁元强介绍,21日晚间雅化集团接到了参与爆破救援的任务。22日凌晨,雅化集团三路爆破组赶赴各处塌方现场,经过一天奋

战,已经陆续清理20多个塌方点。

爆破现场解除封锁之后,塌方现场对面的村民陆续翻过碎石,赶到救援点领取矿泉水和食

品等物资。据一位村民介绍,他们

来自旁边的西川村,当地受灾并不严重,不过由于交通中断,他们

不得不徒步走过来搬运生活必需品。

村里还有许多老人和孩子,我们领到的这些水和食品会送回

村子,由干部统一分配。”

当中国证券报记者跟随救援队返回芦山县时,已经接近天黑。在当地最主要的安置点——芦山中学,现场出现了许多餐饮企业的身影,提供快餐食品的湘鄂情配餐车前排起了长长的队伍。由于物资供给充足,受灾居民的食物包括了米饭、面条、方便面等,饮水和居住也能得到保障。

“裸露爆破抢时间

下午3:25,当中国证券报记者

者赶到塌方现场时,雅化集团工

作人员已经完成了第一轮爆破,

不过由于此处塌方多达2万多方,

使用了480公斤炸药依然无法完

全清除大型碎石。

塌方现场为河谷地形,两边是陡峭的山峰,公路位于山边的一侧,当地人称其为“一线天”。施

工人员采取了裸露爆破方式进行

施工。雅化集团抗震救灾爆破项

目总指挥梁元强介绍:“这里靠近

山谷,裸露爆破不易对周边人员

和车辆造成伤害。当然,更主要的

原因是争取时间,打孔费时费力,

由于抢通道路任务紧迫,裸露爆

破可以节约救援的时间。”

一个半小时之后,工作人员

再次使用480公斤炸药对5块巨石

进行了爆破。硝烟尚未散尽,等候

在附近的路桥公司机械设备驶入

现场,迅速清理现场。随着这一重

要塌方点的解除,芦山县通往宝

兴县灵关镇的道路得以迅速抢通。

尽管如此,芦山县至宝兴县的道

路仍有多处塌方需要清理,

一些地点的塌方土石方规模可能

要超过清仁乡附近。

据现场指挥梁元强介绍,21日

晚间雅化集团接到了参与爆破救援

的任务。22日凌晨,雅化集团三路爆

破组赶赴各处塌方现场,经过一天

奋战,已经陆续清理20多个塌方点。

爆破现场解除封锁之后,塌方

现场对面的村民陆续翻过碎石,

赶到救援点领取矿泉水和食

品等物资。据一位村民介绍,他们

来自旁边的西川村,当地受灾不

严重,不过由于交通中断,他们

不得不徒步走过来搬运生活必

需品。村里还有许多老人和孩子,

我们领到的这些水和食品会送回

村子,由干部统一分配。”

当中国证券报记者跟随救援

队返回芦山县时,已经接近天黑。

在当地最主要的安置点——芦

山中学,现场出现了许多餐饮企

业的身影,提供快餐食品的湘鄂情配

餐车前排起了长长的队伍。由于

物资供给充足,受灾居民的食物包

括了米饭、面条、方便面等,饮水和居

住也能得到保障。

“裸露爆破破抢时间

下午3:25,当中国证券报记者

者赶到塌方现场时,雅化集团工

作人员已经完成了第一轮爆破,

不过由于此处塌方多达2万多方,

使用了480公斤炸药依然无法完

全清除大型碎石